
 
 
Interpellation till Kommunstyrelsens ordförande Mats Gerdau och Miljöutskottets 

ordförande Hans Peters Nacka kommunfullmäktige 17 juni 2019  

 

Från Sidney Holm och Lisskulla Zayane 

Miljöpartiet de gröna 

Som man mäter får man svar? 

För att minska vårt klimatavtryck och bidra till en hållbar värld behöver vi t.ex. mäta 

och följa upp rätt saker. I kommunens egen årsredovisning över miljömålen 

framkommer bilden av att klimatet inte är något problem då vi gör vår del i Nacka och 

arbetar på rätt sätt. Men som du mäter får du svar: i Nacka mäts endast de utsläpp som 

kommer från produktion, och här produceras inte mycket. Vi har inga utsläpp från 

värme – för vi producerar ingen fjärrvärme. Vi har väldigt låga utsläpp från livsmedel 

– för vi producerar inte mycket mat i Nacka. Men bilden visar inte hela verkligheten, 

för det är i konsumtionen vårt stora klimatavtryck ligger. 

Det är roligt att Nacka blivit miljöbästa kommun, såklart! Men, det är inte alltid lätt att 

hänga med i svängarna. I kommunrankingen1 där Nacka blev bäst av storstäderna 

ställdes ett antal tydliga frågor. Svarsalternativen var också tydliga och vid minsta 

tvekan om huruvida det var något som redan görs eller en god tanke kunde svaret bli 

”arbete pågår”. 

Samtidigt har det varit intressanta debatter i Kommunfullmäktige om hur vi arbetar 

för ett hållbart samhälle och kring klimatutmaningen. Förutom att det varit förvirring 

kring skillnaden på väder och klimat och vad klimatförändringar egentligen är, så har 

de konsumtionsbaserade utsläppen varit ämne för diskussion. Dock ser vi inte riktigt 

hur svaren i debatten och svaren i kommunrankingen hänger ihop. 

Mot bakgrund av detta undrar Miljöpartiet: 

- På vilket konkret sätt arbetar kommunen systematiskt för att minska de 
konsumtionsbaserade utsläppen som inte ingår i Sveriges klimatramverk? 

- Hur ser kommunens systematiska arbete för att minska utsläppen från 
transporter utanför Sveriges gränser som kommuninvånarnas resande och 
konsumtionsmönster ger upphov till ut? 
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Sidney Holm, MP  Lisskulla Zayane, MP 

                                                           
1 http://kommunrankning.miljobarometern.se/resultat/se-kommunens-svar/nacka  

http://kommunrankning.miljobarometern.se/resultat/se-kommunens-svar/nacka

